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Sollte Österreich, Ihrer Meinung nach, Mitglied der Europäischen Union 
bleiben oder wieder austreten?

bleiben austreten weiß nicht/Keine Angabe

Österreichweite Telefonumfragen 1995 bis 2014
SWS (44) | IFES (2)
N ~ 1000 (bis inkl. Juni 2011) | N ~ 500 (seit April 2012)
Durchschnitt der Zustimmung: 70,7 Prozent
Durchschnitt der Ablehnung: 22,7 Prozent
Differenz auf 100 Prozent aufgrund gerundeter Werte.

66,6 Prozent - Zustimmung bei Volksabstimmung 1994

33,4 Prozent - Ablehnung bei Volksabstimmung 1994

www.oegfe.at
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Deutlich mehr Vorteile Etwas mehr Vorteile Weder Vorteile noch
Nachteile

Etwas mehr Nachteile Deutlich mehr
Nachteile

weiß nicht/Keine
Angabe

Vor 20 Jahren haben sich die ÖsterreicherInnen in einer Volksabstimmung für einen 
Beitritt zur EU entschieden. Was ist Ihre Einschätzung? Hat die EU-Mitgliedschaft für 

Österreich mehr Vorteile oder mehr Nachteile gebracht?

Tel SWS 217, Februar/März 2014, N=598. www.oegfe.at
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Anderes

Nichts

Umweltschutz

Frieden(sicherung)/Sicherheit

Gemeinsamkeit/Zusammenarbeit/Integration

Gemeinsamer Wirtschaftsraum/freier Waren- und
Dienstleistungsverkehr

Offene Grenzen/freier Personenverkehr/Niederlassungsfreiheit

Einheitliche Währung/EURO/kein Geldwechsel

Wenn Sie an die Europäische Union denken - welche Punkte fallen Ihnen hier POSITIV 
ein? (Zusammengefasste Kategorien auf der Basis spontaner Antworten -

Max. 3 Nennungen möglich)

Tel SWS 217, Februar/März 2014, N=598. www.oegfe.at

58 | 47 

49 | 23 

29 | 5 

17 | 9

19 | 2 

1 | 0 

2 | 17 

6 | 6 

Lesebeispiel: 58 | 47 
Genannt von 58 Prozent der Befragten, die für den Verbleib Österreichs in der EU sind
Genannt von 47 Prozent der Befragten, die für den Austritt Österreichs aus der EU sind 
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Anderes

Nichts

Alles, nur Nachteile

Teuerungen durch Euro

Krise/Rettungsschirme

Offene Grenzen/freier
Personenverkehr/Kriminalität/Zuwanderung/Lohndumping/…

Verordnungen/Bürokratie/Geldverschwendung/Bevormundung

Wenn Sie an die Europäische Union denken - welche Punkte fallen Ihnen hier NEGATIV 
ein? (Zusammengefasste Kategorien auf der Basis spontaner Antworten -

Max. 3 Nennungen möglich)

Tel SWS 217, Februar/März 2014, N=598. www.oegfe.at

14 | 26

36 | 23 

25 | 43 

8 | 37 

0 | 2 

2 | 3 

30 | 24 

Lesebeispiel: 36 | 23
Genannt von 36 Prozent der Befragten, die für den Verbleib Österreichs in der EU sind
Genannt von 23 Prozent der Befragten, die für den Austritt Österreichs aus der EU sind 
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Sehr wichtig Wichtig Weniger wichtig gar nicht wichtig weiß nicht/Keine Angabe

Wenn Sie an die Zukunft der Europäischen Union denken. 
Für wie wichtig halten Sie folgende Punkte?

Vertiefung der Zusammenarbeit der Mitgliedstaaten

Erweiterung der EU um weitere Mitgliedstaaten

Tel ASB 67, September 2013, N=500. www.oegfe.at
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Eher mehr auf gemeinsamer
europäischer Ebene

Eher mehr auf einzelner,
nationalstaatlicher Ebene

weiß nicht/Keine Angabe

Soll in Zukunft innerhalb der EU eher mehr auf gemeinsamer europäischer Ebene 
entschieden werden oder eher mehr auf einzelner, nationalstaatlicher Ebene?

Tel SWS 214, September 2013, N=555. www.oegfe.at


